
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 3/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
ΘΕΜΑ: «Αδυναμία άμεσης έκδοσης πιστοποιητικών από το 

Πρωτοδικείο Ηλείας λόγω έλλειψης προσωπικού και 
καθυστέρησης των διαδικασιών ψηφιοποίησής του» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού ηλεκτρονικού τύπου, 
εκατοντάδες πολίτες του Νομού Ηλείας αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 
στην έκδοση των πιστοποιητικών που αιτούνται από το Πρωτοδικείο Ηλείας 
(κυρίως πιστοποιητικά που αποδεικνύουν κληρονομικά δικαιώματα, όπως 
δημοσιεύσεις ή μη διαθηκών, αποποιήσεις κ.ά.), καθώς η παράδοση των 
πιστοποιητικών καθυστερεί σημαντικά με αποτέλεσμα να μη δύνανται να τα 
χρησιμοποιήσουν τόσο σε δικαστικές υποθέσεις όσο και σε διάφορες 
υπηρεσίες, όπως ΔΥΟ, τράπεζες κλπ. 
Το πρόβλημα εστιάζεται κυρίως στην έλλειψη προσωπικού, εφόσον έχει 
μειωθεί δραματικά ο αριθμός των δικαστικών υπαλλήλων εξαιτίας 
συνταξιοδοτήσεων και αποχωρήσεων και μη πλήρωσης των κενών που 
δημιουργήθηκαν αλλά και στην κατάργηση των περιφερειακών Ειρηνοδικείων 
με συνέπεια τη συσσώρευση όλων των υποθέσεων στο Πρωτοδικείο, το 
οποίο είναι πλέον υπεύθυνο για τον έλεγχό τους. Οι ελάχιστοι εναπομείναντες 
δικαστικοί υπάλληλοι, δηλαδή, επιβαρύνονται να διερευνήσουν αρχεία και των 
καταργηθέντων ειρηνοδικείων, γεγονός που αποτελεί αιτία καθυστέρησης της 
ταχείας έκδοσης των πιστοποιητικών. Τη δεύτερη σημαντική αιτία 
καθυστέρησης αποτελεί ασφαλώς το γεγονός ότι τα αρχεία των 
περιφερειακών Ειρηνοδικείων δεν είναι ψηφιοποιημένα και υπάρχει το παλιό 
σύστημα της χειρόγραφης καταχώρησης που δε διευκολύνει τους δικαστικούς, 
υπαλλήλους οι οποίοι αναγκάζονται να τα ψάχνουν σε βιβλία χάνοντας 
πολύτιμο χρόνο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθεί το 
πρόβλημα της καθυστέρησης έκδοσης των πιστοποιητικών από το 
Πρωτοδικείο Ηλείας, ώστε οι πολίτες να πάψουν να ταλαιπωρούνται, 
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προκειμένου να τα λάβουν και να τα χρησιμοποιήσουν για κάθε νόμιμη 
χρήση; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




